

接续传承 接力奋斗 开启现代化强区建设新征程

枣庄市山亭区委副书记、区政府区长 刘宗国

回望“十三五”走过的路,在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下,山亭区经受住了宏观经济下行的巨大压力,经受了社会矛盾叠加频发的严峻考验,经济社会发展步入了快速上升的良性轨道,取得了一系列斐然成就。

基建支撑效力有了较大提升。新能源发电装机容量600多兆瓦,居全省县域前列,1000千伏特高压输电工程投入使用,山东省近30年来规划建设唯一一座大型水库庄里水库建成蓄水,新台高速实现通车,开发区“六网一厂”加快建设,打造了“一区七园”产业发展格局。

创新发展活力有了较大提升。国家可持续发展实验区通过复核,中科院高能物理研发平台等高层次创新平台相继建立,被评为“省技术转移先进区”。城乡公交一体化运营、旅游扶贫等典型经验在全国推广,“放管服”、农综改、国企改革

等改革走在全省前列。

城乡统筹合力有了较大提升。开展镇域路域和农村人居环境整治三年行动,城乡颜值和品质实现“双提升”,成功创建国家卫生城市。建成美丽乡村示范村158个,被列为省部共同打造乡村振兴齐鲁样板示范县暨率先基本实现农业农村现代化试点县。

绿色发展动力有了较大提升。全力打赢污染防治攻坚战,空气水质环境质量、林木覆盖率保持全省前列,成功创建国家重点生态功能区、省级生态区、省级全域旅游示范区、省级“两山”实践创新基地。

民生保障能力有了较大提升。脱贫攻坚取得决定性胜利,10478户、24420人实现稳定脱贫。就业、社保、教育、医疗等基本公共服务体系更加完善,基本医保参保率巩固在99%以上,成功创建全国义务教育发展基本均衡县、省医养结合示范先行区。金杯银杯不如老

百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖,群众满意度调查在全省县级排名持续攀升,在全市实现“十二连冠”。

不忘“来时路”,走好“脚下路”,坚定“未来路”,山亭区将紧盯高质量发展要求,坚定新发展理念,围绕“先把经济搞上去”的目标定位,坚持“1466”工作思路不动摇,努力打造新兴产业孵化区、乡村振兴样板区、生态建设先行区、文旅康养示范区。

让“强创新促改革”成为实现高质量发展的主旋律。全力推动科技创新,构建以企业为主体、人才为主力、创新平台为载体、“政产学研金服用”深度融合的创新生态。全力深化国企改革等重点领域改革,加强开发区管理体制、投融资机制创新,激发高质量发展新活力。全力推动环境优化,叫响“亭好办”品牌。

让“强企业促产业”成为实现

高质量发展的主阵地。深入实施“521”企业培壮行动计划,发挥“链主”“链长”作用,加快构建“7(大健康食品、绿色建材家居、新一代信息技术、新能源、新型纺织服装、高端装备智造、高端塑编)+3(高质高效农业、特色文旅康养、新型商贸物流)”现代产业体系。

让“强招商促项目”成为实现高质量发展的主战场。坚定不移“狠抓产业项目、大抓实体经济”,坚持资源跟着项目跑、要素跟着项目走,一切围绕项目转、一切盯着项目干,全力跑出“双招双引”和项目建设的加速度。

让“强基础促统筹”成为实现高质量发展的主基调。按照“南融、西合、东拓、北展”的城市发展思路,突出融“主”合“强”,加快推进枣庄机场、临滕高速和国道518南外环建设,全面提升综合承载力,把山亭建设成宜居、宜业、宜养、宜游的新高地。

让“强乡村促振兴”成为实现高质量发展的主角戏。积极探索农业强、农村美、农民富的具体实现形式,扎实开展乡村建设行动,打造乡村振兴齐鲁样板的示范标杆。开展“山水林田”大会战,坚决守护好“生态山亭”金字招牌。

让“强民本促福祉”成为实现高质量发展的主心骨。精准回应群众全方位、多层次、宽领域的民生新期盼,努力为山亭老百姓提供更好的教育资源、更多的就业机会、更优的医疗服务、更美的居住环境,建设人民满意的幸福城市。

东风不寒山自语,时代更有新强音。我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,忠诚为政、依法行政、高效施政、科学理政、从严治政,撸起袖子加油干,扑下身子抓落实,以优异成绩向建党100周年献礼!

《新华社高管信息》第9期 2021、3、16

只争朝夕 不负韶华 砥砺前行 再出发

●光影世界 美在瞬间



↑3月30日,游客在山东枣庄山亭区城头镇古梨园游玩。新华社发(李宗宪 摄)

赏花看果



↑3月21日,山东省枣庄市水泉镇长城村农民在采摘樱桃。春分过后,田间地头一派生机,各地农民不误农时,投入春管春耕等农业生产活动。新华社发(刘明祥 摄)

安全普法



↑3月29日,在山东枣庄山亭区西集镇,民警为小学生讲解交通安全知识。新华社发(李宗宪 摄)



↑4月14日,在山东省枣庄市山亭区水泉镇甘石桥市场,志愿者在向赶集群众普及国家安全法相关知识。新华社发(刘明祥 摄)



←春回大地,正值鲁南地区春土豆种植的最佳时期,山东省枣庄市山亭区农民抢抓农时,及时整地、灌溉、施肥、播种,田间地头到处是一派忙碌的春耕图。

图为城头镇路庄村农民正在为种植春土豆做准备。

刘明祥 摄

《中国食品报》(2021年03月02日02版)